

## 遗产税让西方富豪更慈善

美国遗产税的最大特点,就是相当不利于大富翁们把万贯家产留给下一代的。遗产税以10万美元为起征点,共分为11个档次,遗产越多,缴纳的税款也越高。如遗产为10万—15万美元,税率是30%;100万—125万美元,税率是41%;200万—250万美元,税率是49%;300万美元以上则征55%的遗产税。也就是说,如果一个人留下了200多万的遗产,真正到后人手里的也不过一半左右;而如果他在世的时候再勤奋一点,留下了300多万的遗产,那么后人连一半也拿不到了。

美国税法还有一条规定,遗产受益人必须在继承遗产前,先缴纳遗产税,然后才能办理继承手续。这条规定对没有多少遗产的家庭来说没有什么问题,但是对富翁们来说,就麻烦了。比如说一个有1000万美元的富翁,他的儿子继承遗产的时候,必须先掏出550万美元把税交上了,才能拿到那1000万美元。如果后代拿不出这550万美元的话,那1000万也就泡汤了。如果老子更厉害些,留下的遗产更多,子女拿得出这笔遗产税的可能就更小。比如比尔·盖茨如果愿意,大概能留下580亿美元的遗产。他的子女要想拿到这笔天文数字的遗产,先得挣到319亿美元,把税交了才行。这世界上有几个人能够挣

到300亿美元?可是事情还没有完。即使盖茨的子女们也是非常之人,挣到了这笔钱交税,他拿到的遗产也会大大缩水,因为,他同时还必须缴纳沉重的个人所得税,两税相加的联合税率,可能达到遗产价值的70%以上。

这样的征税方式看起来好像弊端很明显,对人们投资、工作和储蓄积极性带来了致命的打击。它带来的两个后果是:“反正挣多了也不能留给子女,那就少挣点,日子还可以过得轻松点。”最后导致社会生产率下降;或者人们会想“与其被死后收走,还不如生前花光”,导致过度消费。

所以,小布什上台后,提出关于减免遗产税的方案得到了很多人的赞同。

没有想到,小布什的遗产税减免计划开始实施后不久,就遇到了阻碍。当时,他准备从2002年到2009年逐步增加遗产税的税前综合扣除额,同时把遗产税的最高边际税率逐步下调,到2010年停止征收遗产税1年。2011年将遗产税恢复到2001年的状况。但是,当2002年到2003年,美国国会先后两次审议关于永久取消遗产税的议案,都在参议院表决的时候搁浅。

富豪们根本不领小布什的情,

而是指出,取消遗产税将会损害公益事业,影响社会公平。由于现在美国贫富悬殊越来越大,遗产税已经成为了一种极其有效的财富再分配方式。

当然,这些亿万富豪们还有一个抵制遗产税的重要理由,就是不希望自己的子女成为没有品尝过创业的艰苦、只会享受取乐的寄生虫。巴菲特就对自己的子女明确表示:“如果能从我的遗产中得到一个美分,就算你们走运。”

美国富人为何争相回报社会?

原因是多方面的,首先是鼓励慈善的税收制度。建立基金会或捐助善款则可以获得税收减免。美国每个公民的终身免税额为67.5万美元,每人每年赠送额在1万美元以上的可免税,超过1万美元的部分,就可使用自己的终身免税额度。慈善捐助不仅可以减少损失,而且有助于树立公众形象和产生模范效应。这就使得美国不少富人竞相“攀比”向社会捐款,一种“捐赠文化”蔚然形成。

宗教思想也帮助美国人养成更健康的金钱观:虔诚的富人们认为,辛勤劳动所获得的成果是上帝的赐予,因此应该回报社会。他们并不认为自己手中的财富“都是自己挣来的,属于自己的”,自己是在为整个社会管理财富,因此有责任将这些钱花在社会最需要的地方,而没有权利去浪费。因此他们会花费大量的精力在慈善事业上,在生前或是死后,向社会捐出所有的财产,便成为一种水到渠成的事情。

摘自《中年读者》

费当然该您出。”接着他拿出林业法规的有关条文给我看。

几天后,我又接到林业局的电话,吓得我心直跳。“林官”通知我:他们会定期来检查院子里的那棵“半危树”,只要达到标准,随时可以砍掉,以确保我的生命财产安全。但我自己千万不能动手,乱砍滥伐要在警察局备案并支付巨额罚款!

据说“二战”刚刚结束的时候,战败的德国缺少燃料,冬季来临,德国人在寒风中冻得瑟瑟发抖,也没有砍掉森林中一棵树。五十年后,他们得到了大自然丰厚的回报,从而更加懂得爱护森林。

摘自《另一种文化另一种生活》

## 为枯树付“埋葬费”

去年我在德国时,雷电将我院子里的一棵老树击中,它倒下来,正好砸在我的房顶上。正在一筹莫展之际,林业局的官员按响了我的门铃。

林业局的官员对这棵半死的老树反复检查测量,在记录了各种数据之后,终于在一纸文书上签字画押:同意砍伐。接着,他们对我院子里的树做了一次“全面体检”,又查出了一棵“半危树”。我坚决要求将这棵树也砍掉,可林业局的官员死活都不同意。“它的根还没有死,不符合砍伐

标准。”

此时,专门负责伐木的工人到了,用先进的电锯,十分钟左右就把树伐了,还锯成了一米长的整齐的树段。林业局官员递给我一份账单,我一看,顿时面无人色:我要为这棵死树交上千欧元的砍伐费!这棵树砸坏了我的房顶,我还要为它付钱!这简直是吃人不吐骨头!我挥舞着账单,对着“林官”据理力争,他竟然幽默地说:“这棵树长在您家,您一直在享受它的阴凉,现在它死了,埋葬

## 特别开心

### 只汇三元

星期天早上,本想美美地睡个懒觉,猛然间听见手机短铃声响了。一边想着是谁大清早地来扰人清梦,一边急忙起床,拿起手机翻看。短信是这样写的:“爸,昨夜钱和东西全都被偷走了,很麻烦!这是朋友王小兵的手机。爸,请速汇300元到农行62284820186521614王小兵。我现在身无分文了!钱到他后会转给我的。”

看完短信,我倒也没有太着急,这类短信,媒体常有介绍,骗子居

### 证明

这天,威尔太太莫名其妙地把一个乞丐领回家款待了一番。之后,她问乞丐:“你愿不愿意娶我?”

乞丐受宠若惊:“我当然愿意!”威尔太太说:“太好了,那等我丈夫回来,你就这样说!”乞丐愣住了:“啊,您有丈夫?”威尔太太说:“是,他一发脾

气就骂我:‘你这个连乞丐都不要的女人。’今天我我要证明给他看,他彻底错了!”

### 三个女人

钟点工欧阳第一次到董事长家,一个打扮艳丽的女人跑了出来。

欧阳说:“你女儿好美啊!”

董事长两眼一瞪:“她是我夫人!”

这时,另一个年龄稍大一点的女

他的周末懒觉给闹了,我说不被老爸我闹的,而是被骗子给闹的,不但闹了你的懒觉,也闹了我的。

午饭后出门,经过路口的农业银行,想想骗子也不容易,还叫了我两声“爸”,我可能白做了这便宜老爸,怎么也得给他点说法吧!于是,我进农行按着短信内容汇款三元。营业员见我只汇三元,一脸不可思议,问我确定汇三元吗?我肯定:“只改掉了?对这条短信,我基本是信其无的。不过,电话还得给他去一个,就白真遇上贼偷,日子就没法过了!”

给儿子学校宿舍打了个电话,果然,听声音儿子还有些睡意,那短信自然纯属子虚乌有。儿子抱怨我把

子也走了出来。

欧阳小声问:“她是你二奶吗?”

董事长生气地说:“混蛋,她是我女儿!”

最后,一个年纪看起来很大的女人向这边走来。

欧阳又问:“董事长,她是你妈妈吧?”

董事长怒道:“胡说八道!她是我前妻。今天带女儿来大闹天宫的!”

摘自《新智慧文摘》

绪。每天都有好多人提前预订这些卡座,然后驱车数十公里到这里来发呆呢。”

我为惊讶!竟然还有这样的“发呆卡座”。我不禁为茶馆老板的高明创意竖起了大拇指!没有想到这位老板不光懂得茶道,而且深谙人心啊。据说,正因有了这家茶馆,而使“发呆”成了一件非常时髦的事情。

这样一排“发呆卡座”,不禁让我想起了黑格尔曾经说过的一句话:“一个民族需要一群仰望星空的人,他们不只是注意自己的脚下。”其实,我们每一个有梦的人都是一位行者,我们背负着沉重的行囊,在天涯疾走,我们能做的是,当夜深人静,大地陷入沉睡的时候,我们不妨走进心灵深处的那个“发呆卡座”,仰望心灵的星空,品味那份属于自己的生命美妙。

也许,我们曾经把太多的生命时光交给了物质,那么,从现在开始,我们要释放一段时光给心灵了。试想,在我们的生命中,又有多少人因为太关注脚步,而丢失了自己的灵魂啊!

摘自《当代文萃》

## 鸡鹰

若铁甲,鸟铳伤不着它。

寨中有一少妇,姓覃,聪慧过人。覃氏自思付,鹰每每犯家禽。是家禽弱而鹰凶悍。若家禽凶似鹰,以凶斗凶,家禽可保。

覃氏嘱夫弄几只鹰蛋,夫攀岩上弄来几只鹰蛋,覃氏着母鸡孵之,七七四十九天,鹰破壳而出,一只雄鹰几只雌鹰。覃氏灭杀几只雌鹰留雄鹰。待雄鹰长大,发情期到,无雌鹰交配,便寻母鸡交欢,覃氏窃

## 22岁老总:高二时开公司

22岁的吴昕哲说,他希望能自己看起来尽量老一些,所以他穿衬衫而不是T恤。

他手下的员工都比他年纪大,他们在私下都必须接受一个事实——给他们发工资的吴总,是一个压根就没有参加过高考的1987年出生的男孩。当然,这个男孩对于“吴总”这个称呼感觉很不好。这种感觉就如同小时候别人叫他神童一样,说不出为什么,就是不喜欢。尽管他现在有足够实力在自己租的高档办公楼里像模像样地工作,管理着他的网络科技公司,每月按时还清车子和房子的按揭。他甚至没想过,自己的每一步似乎都比别人早了那么一点点。

吴昕哲“出道”很早。小学二年级的时候就接触电脑,那时候还属于“386时代”,他就在电脑上打单机游戏。吴昕哲记得当时打的一款游戏名叫《命令与征服》。小学四年级的时候,他拉起家里的电话线开始上网,那是他最初接触网站制作,然后凭着不知道哪来的热情就把这个事情做起来了。

“我从小就是一个叛逆的人,一直就不得要好读书。四年级的时候就喜欢在课堂上与老师唱反调。”说句说,他的成绩其实一直都不不错。

初中的时候,吴昕哲在省里拿了一个网站制作比赛的第三名,这是他与众不同学习生活的渐行渐远的开始。

初二时,一个偶然的机会,盛大网络找到了他,要与他合作做线上

## 傻狗

曾经养过一只很特别的狗——以色列沙皮狗。狗是从宠物园抱回来的,老板说,以色列沙皮狗很聪明,不过因为它过分聪明,你不一定能养得活。这话让我起了挑战之心,于是我偏偏抱了一只以色列沙皮狗。

小狗只有两个月大,刚抱回来时竟然拒绝吃东西,整夜都睁着眼睛,警觉地注视着周围的一切,一点风吹草动它就会紧张万分,躁动不安地用牙齿撕扯着给它的一只小枕头。

抱来半个月了,它依然对人十分冷淡,像是患了孤独症。起初我以为它得了病,回去问老板。老板给我一本介绍狗的书,翻到以色列沙皮狗那一页,我吓了一跳,书中这样描绘:“以色列沙皮狗,因为绝顶聪明而非常多疑,甚至会陷入

深深的忧郁。生人喂食一律不吃,新的环境它一定不睡,一生只能居住在一个环境里,并且只跟定一个主人……因此存活率很低……”

好在这只沙皮狗到我家时还很小,居然慢慢地被我养熟了,可只有我一个人喂食它才吃。沙皮狗在我家待了七个月,终因我生病住院,它拒绝进食而死去。我为它的短命而悲伤,但它的聪明给我留下了极深的印象:早起的时候,它会把袜子叼到我的眼前,为我推开厕所的门。家里停电的时候,它会使劲地对着某个抽屉叫个不停。我打开抽屉,里边一定放着手电筒……

几年之后,我又养了一只法国金毛狗,虎头虎脑的。抱来的当天它就和我们一家人成了朋友,不是

## 男女妙答

岁以后呢?”

戈达总统微笑着回答:“太太,你知道吗,一个巴黎女人,不论她年纪多大,看起来都不会超过40岁啊!”

顾维钧先生在民国初年,出任我国驻美公使。有一次,他参加华盛顿的国际性舞会。一位美国小姐和他一起跳舞,美国小姐突然问顾维钧:“请问,您喜欢中国小姐,

还是喜欢美国小姐?”

顾维钧面带笑容地回答说:“凡是喜欢我的,我都喜欢她!”

从前,有一个英俊的美国青年,住在一度假旅馆中,但是他迷迷糊糊地走错了,未敲门,就走进一位老太太的房间。

“对不起!对不起!我一定是走错房间了!”这英俊青年抱歉地说。

“那倒不一定!”老太太微笑着说,“只不过是迟了40年而已!”

摘自《时报参考》

## 保持自己的水准

买!”接着把挑好的水果交给小贩,并问多少钱?小贩不以为然地说:“这可是很贵的哦,你买得起吗?”教授依旧谦虚地回答:“买得起,买得起。”并把钱递给小贩。

喜,披着我道也!母鸡下蛋,又孵化出鹰种来。覃氏命名为鸡鹰。

鸡鹰长大成群,果然凶悍似鹰,鹰若来犯,群起而攻之,鹰败走,不敢再来。

忽一日,覃氏母病危,覃氏前去探望。等母病愈回来,一寨鸡鹰均被杀灭。鸡鹰之祸也!

覃氏大怒,气汹汹来杀鸡鹰,鸡鹰早飞到岩上,不复入寨。

从此,山林又多一种凶禽,形似鸡,性情似鹰。此鸟又会鸡鸣,常以此诱杀鸡鹰,为害更甚于鹰。

摘自《百花园》

忆,在他那里被轻描淡写地一笔带过。吴昕哲,依然开他的公司,从不去理会周围人的目光。直到有一天,连家人都调侃他为“吴总”。

2004年年底,吴昕哲在杭州开了自己的公司——亿网互联科技。从最初的4个员工变成8个。到2005年,吴昕哲拥有了自己的销售团队——他始终在做网站与推广。到2006年,他将公司搬到了一个400平方米的办公室内,一次性招了五六十名销售人员和八九名技术人员,公司人数一下膨胀到七八十人。

但这次扩张把吴昕哲的公司扩伤了。

“最困难的时候,发完工资就没钱吃饭了。只能把储蓄罐里的硬币换两三百块钱出来用。”这个17岁的管理者也一度苦闷过,那个时候他就找来心理学的书读,老爸也支持一点,就这么撑过去了。

现在,吴昕哲的公司规模和效益都稳定下来了。今年,在他的同龄人面临着大学毕业找工作的时候,他已经做老板五六年了。他说现在他招人的标准就是不看学历,只看能力。在公司里,他每天都会给他大上好多岁的员工开会布置任务,他不喜欢员工叫他吴总,他叫比他大的员工也都是直呼姓名。

吴昕哲说自己对网络市场一直都没有底,这点他很佩服马云,目标永远都那么明确。作为80后,他从来没对未来想过太多,他觉得太遥远的目标很不切实际。他挺实际的,平时吃吃快餐,不喜欢逛街显摆,到目前为止只买过两双耐克鞋,身上的衣服都不是名牌。当然还有更实际的——当他面对合作者的时候,除了一张娃娃脸,还有近九年的工作经历。而现在的他,不过才22岁。

摘自《杭州日报》

ZHENGZHOU DAILY

编辑 郑大芝 电话 67655582 E-mail:zzwbwh1616@sina.com